



У 2010 році в Моторному (транспортному) страховому бюро України сталася знакова подія – почала функціонувати централізована база даних (ЦБД).

ЦБД МТСБУ

– необхідний інструмент сучасного управління



Олена МАШАРО,
заступник Генерального директора "УАСК АСКА",
член Президії МТСБУ,
голова Комітету з питань єдиної
централізованої бази даних

Багато зусиль було покладено на те, щоб її створити (керував роботою Ю. Лахно) та наповнити інформацією.

Але лише після (!) виконання цієї роботи гостро постали питання: "Яка мета створення такої бази даних? Як вона функціонуватиме та використовуватиметься?"

Вивчення досвіду інших країн, де є свої історія і практика, не дало однозначних відповідей. Єдине, що було сформульовано в результаті вивчення іноземного досвіду, – це той факт, що за допомогою централізованої бази даних можна контролювати "наявність страхового покриття" на будь-який момент часу для певного транспортного засобу. Але якщо ЦБД МТСБУ використовувати виключно для контролю "наявності страхового покриття", то постає інше питання: чому її зробили такою складною? Зазначимо лише, що ЦБД МТСБУ містить 146 облікових полів за договорами та вимогами внутрішнього страхування і 74 облікових поля з міжнародного страхування. Навіщо такий ресурс для контролю "наявності страхового покриття"? Навіщо взагалі у такому випадку обліковувати в ЦБД МТСБУ інформацію про врегулювання страхових подій?

В Законі "Про обов'язкове страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів" (далі – Закон) вказано, що єдина централізована база даних створюється з метою організації обміну інформацією про цей вид страхування та для контролю за його здійсненням. З ким та якою інформацією обмінюватися, що саме контролювати за допомогою ЦБД, Закон не визначає.

Закон також передбачає, що порядок користування централізованою базою даних визначається у відповідному

положенні, яке затверджується уповноваженим органом за погодженням з МТСБУ. Але в Положенні "Про єдину централізовану базу даних щодо ОСЦПВВНТЗ" зазначена мета створення ЦБД, практично, співпадає з нормою Закону. Інакше і не може бути: спробуєш уточнити, конкретизувати або розкрити норму Закону, навіть за логікою, здоровим глуздом та духом Закону, – документ може не отримати реєстрації Міністерства юстиції. Це дійсно велика проблема розвитку та удосконалення нашого законодавства. Але тема зовсім іншої статті.

Тобто питання мети ЦБД з точки зору її практичного застосування виникли після того, як велика справа була зроблена. В результаті дискусій з цього приводу Президія Бюро вирішила: крім засобу контролю, ЦБД МТСБУ має стати реальним інформаційним ресурсом страховиків – членів МТСБУ. Це загальне поняття містило такі складові:

1. Дані централізованої бази даних повинні стати основною звітністю страховиків перед МТСБУ. Всі підсумкові форми звітності, які страховики мають подавати в МТСБУ щодо ОСЦПВВНТЗ, будуть формуватися автоматично саме з даних ЦБД.

2. Страховики повинні мати зручний доступ до своїх та зведених звітів, зручні інструменти внесення та коригування власних даних в ЦБД МТСБУ.

3. Інформація ЦБД має бути основним джерелом даних при здійсненні розрахунків базового страхового платежу та коригуючих коефіцієнтів.

4. Система має оперативно реагувати та надавати страховику інформацію про деякі події, що стосуються укладених ним договорів, зокрема, реагувати на інформацію, внесenu іншими страховиками, відносно того ж транспортного засобу, страховальника або потерпілого.

5. За допомогою Системи необхідно організувати роботу так, щоб облік і замовлення бланків страхових полісів кожним із страховиків вести з використанням виключно інформації з ЦБД МТСБУ.

6. Перевірку повноти даних ЦБД МТСБУ здійснювати за допомогою звірки із звітністю за відповідними видами страхування, які щоквартально готують страховики та подають до Держфінпослуг.

Саме на вирішення таких задач і була спрямована робота Комітету з питань ЦБД МТСБУ в 2010 році.

Не приховуватиму: був момент, коли перед Президією постало питання – як діяти далі? Закрити проект та почати розробку ЦБД наново, щоб вона вирішувала визначені задачі, або спробувати переробити чи доробити вже зроблене? Підстав для обох варіантів рішення було достатньо. Ми розуміли негативне сприйняття більшістю членів МТСБУ рішення про черговий початок проекту з нуля. Але не це було основним фактором для остаточного рішення Президії про проведення реорганізації структури вхідних даних та доопрацювання системи. Перш за все, ми відчули з боку команди фактичних розробників системи – компанії "Комп'ютерні інформаційні технології" на чолі з керівником Проекту О. Єфремовим зацікавленість, готовність та спроможність це зробити.

Ми почали працювати. Слід зазначити, що у 2010 році дуже вдало сформувався склад Комітету з питань ЦБД, до якого від страхових компаній увійшли як спеціалісти, які працювали в цьому органі торік, під час створення ЦБД (В. Бондаренко, М. Гелич), так і нові представники, більшість з яких – досвід-

чені фахівці в сфері інформаційних систем (М. Боровик, А. Горельцев, О. Сінекоп, Я. Січка, Ю. Чернова та інші).

З самого початку стало зрозуміло, що для формування та фіксації періодичних звітів в системі потрібно ввести операцію "закриття періоду" кожним із страховиків щодо своїх даних. Саме після закриття періоду мала б формуватись підсумкова звітність страховика. Будь-який звіт, зокрема електронний, має бути підписаний. Для цього ми організували використання механізму цифрового підпису. Нині страховики звітують перед МТСБУ щомісячно, тому звітний період був визначений як один місяць.

Коли організували автоматичне формування звітів по закінченні періоду, виявилось, що дані денормалізовані (тобто пов'язані між собою дані вносяться як незалежні показники), тому на них неможливо побудувати однозначні звіти – і ми змінили структуру вхідних даних. Потім стикнулись з тим, що ані в МТСБУ, ані на страховому ринку взагалі практично немає докладних інструкцій – як про визначення розповсюджених понять (наприклад, коли поліс вважається переоформленим, а коли – припиненим), так і про заповнення звітності. Ми написали необхідні регламенти, інструкції та модифікували звітність перед МТСБУ.

Не все було легко. Зрозуміло, що користувачами ЦБД МТСБУ є не лише спеціалісти з питань інформаційних технологій. Дирекцією МТСБУ до вирішення питань стосовно нової структури даних та з постановки задач для розвитку інформаційної системи були задіяні потенційні користувачі системи, які не зобов'язані так глибоко занурюватись в технічні питання і розумітися на всіх нюансах організації даних. Щоб перекопати у доцільності внесення змін, витратили багато дорожнього часу. З цього приводу навіть провели спільну нараду голів і представників Комітету з питань ЦБД, Комітету з питань врегулювання (голова – І. Сіренко) та Комітету з питань управління ризиками (голова – Н. Гудима). Позитивне рішення цієї наради дало змогу рухатися далі. На жаль, час був втрачений, і саме тому формування електронної звітності в ЦБД ми почнемо не з жовтня, як планувалося, а лише з листопада ц.р. Враховуючи, що дата звітності – 25 число місяця, що слідує за звітним, звітність за листопад подаватиметься страховиками наприкінці року. Дуже важливо, щоб приємні передноворічні клопоти не завадили впровадженню нових режимів роботи Системи.

Зміни в структурі вхідних даних ЦБД МТСБУ забезпечили нормалізацію даних (видалили дублюючі або пов'язані між собою показники, які вводилися як незалежні). Введення автоматичного формування звітності з ЦБД запровадило застосування єдиних алгоритмів розрахунку звітних даних, коректність їх порівняння та аналізу. І як наслідок найближчим часом (плануємо з початку 2011 року) можна буде повністю звільнити страховиків від подання в МТСБУ паперових звітів з ОСЦПВВНТЗ.

Зрозуміло, що при такому, безпаперовому, порядку роботи контроль повноти даних в ЦБД МТСБУ слід здійснювати шляхом порівняння результатів автоматично отриманих звітів з іншим джерелом інформації. Президія МТСБУ таким джерелом вирішила вважати звітність страховиків перед Держфінпослуг. Ми розробили алгоритм формування показників такої звітності, які можуть бути сформовані з ЦБД МТСБУ. Опис алгоритму для договорів внутрішнього страхування наведений в табл. 1 (додається). Вважаємо, що такий опис буде корисним всім учасникам ринку з точки зору загальної методології складання звітності.

Таким чином, робота нового складу Комітету з питань ЦБД в 2010 році спрямовувалася на те, щоб інформація ЦБД МТСБУ стала основним джерелом первісних та звітних даних з цього виду страхування.

В результаті впровадження ЦБД страховики – члени МТСБУ отримали можливість відслідковувати страхову історію страхувальника або транспортного засобу, автоматично мати повідомлення про те, що зазначений в полісі транспортний засіб вже забезпечений полісом іншого страховика, що вимога у зв'язку з пошкодженням певного транспортного засобу заявлена також іншому страховику тощо. Зрозуміло, що саме такі можливості забезпечують страховикам практичну користь від обміну інформацією та роботи з ЦБД. Однак головною проблемою функціонування такого механізму сьогодні є низька якість вхідних даних, насамперед щодо ідентифікуючих ознак осіб та транспортних засобів. Рішення Президії МТСБУ щодо введення ідентифікаційного коду страхувальника в новий формат полісу ОСЦПВВНТЗ сприятиме вирішенню і цього питання.

Саме тому в наступному році одним з основних завдань роботи з ЦБД МТСБУ має стати підвищення якості вхідних даних, насамперед, ідентифікуючих ознак суб'єктів та об'єктів страхування і учасників страхових подій. Для вирішення такої задачі дуже важливим інструментом може стати взаємодія ЦБД МТСБУ з базами даних ДАІ. Робота в цьому

напрямку вже ведеться. Для покращення якості даних в 2011 році Президією запланована також реалізація заходів, спрямованих на застосування страховиками єдиних довідників населених пунктів, марок та моделей транспортних засобів.

Зрозуміло, що проведені в ЦБД зміни – не останні перетворення. Незважаючи на скорочення кількості вхідних полів, база даних залишається переважаною інформацією, яка, практично, не обробляється і тому має майже нульову цінність.

Перевантаження і ускладнення в роботі доповнюються і наявністю трьох типів полісів, і двомовністю при оформленні документів та при веденні облікових записів, і невизначеністю або двозначністю певних питань в існуючих нормативних актах. Зміни до Закону, впровадження механізму прямого врегулювання, введення європротоколу та інші менш значні рішення – все це впливатиме на порядок роботи страховиків і, відповідно, відобразатиметься в Системі ЦБД МТСБУ.

Двозначність або невизначеність і автоматизація – речі несумісні.

Саме тому розвиток інформаційних технологій спонукає до прийняття однозначних рішень, чітких регламентів та логічних інструкцій. Всім нам це дуже потрібно, і можна стверджувати, що зараз в МТСБУ ми на правильному шляху. ■

Перелік показників ЗВІТУ "Показники діяльності з видів обов'язкового страхування" та алгоритми розрахунку цих показників на основі структури ЦБД (для договорів внутрішнього страхування)

Код рядка	Показник	Алгоритм розрахунку	Примітка
010	Валові надходження страхових платежів (премій, внесків)	Сума страхових премій, вказаних в полісах, в яких показник "дата початку дії" знаходиться в звітному періоді "плюс" Сума страхових премій, які помилково не були враховані в звіті за минулий рік "плюс" Сума нарахованих перестрахових премій за договорами вхідного перестрахування за цими видами страхування (сума показників 014 та 018, які не розраховуються з ЦБД МТСБУ) "мінус" Сума страхових премій, які були помилково враховані в звіті за минулий рік. При розрахунку цього показника не враховуються страхові премії, що вказані в тих договорах, які є переоформленими, достроково припиненими або дублікатами При розрахунку цього показника обов'язково враховуються ті договори, що розпочали діяти в звітному періоді, але дія яких достроково припинена в цьому ж періоді.	Цей показник має дорівнювати сумі показників (011) та (015)
011	від резидентів	Сума страхових премій розрахована за правилами показника (010), за договорами, які укладені з резидентами (в ЦБД МТСБУ показник "Ознака резидента" = True).	Цей показник має дорівнювати сумі показників (012), (013) та (014)
012	в тому числі: від страхувальників – фізичних осіб	Сума страхових премій розрахована за правилами показника (010), за договорами, які укладені з резидентами (в ЦБД МТСБУ показник "Ознака резидента" дорівнює True), які є фізичними особами (в ЦБД МТСБУ показник "Статус особи" дорівнює "Ф").	
013	від страхувальників - юридичних осіб (крім перестраховальників)	Сума страхових премій розрахована за правилами показника (010), за договорами, які укладені з резидентами (в ЦБД МТСБУ показник "Ознака резидента" дорівнює True), які є юридичними особами (в ЦБД МТСБУ показник "Статус особи" дорівнює "Ю").	

Код рядка	Показник	Алгоритм розрахунку	Примітка
014	від перестраховальників	Сума нарахованих перестрахових премій за вхідними договорами перестрахування (за цими видами страхування), що укладені з резидентами. Цей показник не розраховується на основі ЦБД МТСБУ	
015	від нерезидентів	Сума страхових премій розрахована за правилами показника (010), за договорами, які укладені з нерезидентами (в ЦБД МТСБУ показник "Ознака резидента" = False).	Цей показник має дорівнювати сумі показників (016), (017) та (018)
016	в тому числі: від страхувальників – фізичних осіб	Сума страхових премій, розрахована за правилами показника (010), за договорами, які укладені з нерезидентами (в ЦБД МТСБУ показник "Ознака резидента" для страхувальника дорівнює False), які є фізичними особами (в ЦБД МТСБУ показник "Статус особи" дорівнює "Ф").	
017	від страхувальників - юридичних осіб (крім перестраховальників)	Сума страхових премій, розрахована за правилами показника (010), за договорами, які укладені з нерезидентами (в ЦБД МТСБУ показник "Ознака резидента" для страхувальника дорівнює False), які є юридичними особами (в ЦБД МТСБУ показник "Статус особи" дорівнює "Ю").	
018	від перестраховальників	Сума нарахованих перестрахових премій за вхідними договорами перестрахування (за цими видами страхування), що укладені з нерезидентами. Цей показник не розраховується на основі ЦБД МТСБУ.	
020	Частки страхових платежів (премій, внесків), які повертаються страхувальникам (перестраховальникам)	Сума повернутих страхових премій за усіма договорами, в яких показник "дата анулювання" знаходиться в звітному періоді "плюс" Сума повернутих страхових премій, які помилково не були враховані в звіті за минулий рік "плюс" Сума повернутих перестрахових премій за договорами вхідного перестрахування за цими видами страхування (сума показників 024 та 028, які не розраховуються з ЦБД МТСБУ), "мінус" Сума повернутих страхових премій, які були помилково враховані в звіті за минулий рік.	Цей показник має дорівнювати сумі показників (021) та (025)

Код рядка	Показник	Алгоритм розрахунку	Примітка
021	від резидентів	Сума повернутих страхових премій розрахована за правилами показника (020), за договорами, які укладені з резидентами (в ЦБД МТСБУ показник "Ознака резидента" = True).	Цей показник має дорівнювати сумі показників (022), (023) та (024)
022	в тому числі: від страховальників – фізичних осіб	Сума повернутих страхових премій розрахована за правилами показника (020), за договорами, які укладені з резидентами (в ЦБД МТСБУ показник "Ознака резидента" дорівнює True), які є фізичними особами (в ЦБД МТСБУ показник "Статус особи" дорівнює "Ф").	
023	від страховальників - юридичних осіб (крім перестраховальників)	Сума повернутих премій розрахована за правилами показника (020), за договорами, які укладені з резидентами (в ЦБД МТСБУ показник "Ознака резидента" дорівнює True), які є юридичними особами (в ЦБД МТСБУ показник "Статус особи" дорівнює "Ю").	
024	від перестраховальників	Сума повернутих перестрахових премій за договорами перестрахування за цими видами страхування, що укладені з резидентами. Цей показник не розраховується на основі ЦБД МТСБУ.	
025	від нерезидентів	Сума повернутих страхових премій розрахована за правилами показника (020), за договорами, які укладені з нерезидентами (в ЦБД МТСБУ показник "Ознака резидента" = False).	Цей показник має дорівнювати сумі показників (026), (027) та (028).
026	в тому числі: від страховальників – фізичних осіб	Сума повернутих страхових премій розрахована за правилами показника (020), за договорами, які укладені з нерезидентами (в ЦБД МТСБУ показник "Ознака резидента" дорівнює False), які є фізичними особами (в ЦБД МТСБУ показник "Статус особи" дорівнює "Ф").	
027	від страховальників - юридичних осіб (крім перестраховальників)	Сума повернутих страхових премій розрахована за правилами показника (020), за договорами, які укладені з нерезидентами (в ЦБД МТСБУ показник "Ознака резидента" дорівнює False), які є юридичними особами (в ЦБД МТСБУ показник "Статус особи" дорівнює "Ю").	
028	від перестраховальників	Сума повернутих перестрахових премій за договорами перестрахування за цими видами страхування, які укладені з нерезидентами. Цей показник не розраховується на основі ЦБД МТСБУ.	
030	Частки страхових платежів (премій, внесків), які сплачуються перестраховиком	Сума нарахованих перестрахових премій за вихідними договорами перестрахування/ретроцесії за цими видами страхування. Цей показник не розраховується на основі ЦБД МТСБУ.	
031	у тому числі перестраховиком-нерезидентом	Сума нарахованих перестрахових премій за вихідними договорами перестрахування/ретроцесії за цими видами страхування, що укладені з нерезидентами. Цей показник не розраховується на основі ЦБД МТСБУ.	
040	Частки страхових платежів (премій, внесків), які повертаються перестраховиками	Сума повернутих перестрахових премій за вихідними договорами перестрахування/ретроцесії за цими видами страхування. Цей показник не розраховується на основі ЦБД МТСБУ.	
041	у тому числі перестраховиками-нерезидентом	Сума повернутих перестрахових премій за вихідними договорами перестрахування/ретроцесії за цими видами страхування, що укладені з нерезидентами. Цей показник не розраховується на основі ЦБД МТСБУ.	
050	Резерви незароблених премій на кінець звітного періоду	Розраховується як сума РНП за кожним договором, що є діючим на дату закінчення звітного періоду (в ЦБД МТСБУ це означає, що дата закінчення звітного періоду знаходиться між "датою початку" та "датою закінчення" дії договору), для всіх статусів договорів, крім договорів зі статусом "Достроково припинений", "дублікат", "переоформлений". РНП за договором розраховується як добуток показників: - страхової премії, зазначеної в полісі; - результату, отриманого від ділення кількості днів що договір діятиме (в ЦБД МТСБУ це кількість днів між датою закінчення звітного періоду та датою закінчення дії договору, включно) на термін дії договору (в ЦБД МТСБУ це кількість днів між датою початку та датою закінчення дії договору, плюс 1 день) у днях - коефіцієнту витрат на укладання договору (0,8 <= k <= 1) Для розрахунку РНЗП в ЦБД МТСБУ використовується коефіцієнт витрат на укладання договору, що дорівнює 0,8.	Алгоритм відповідає "Порядку розрахунку РНП, що проводиться за договорами ОСЦПВВНТЗ", затвердженого постановою КМУ №671 від 23.07.2008

Код рядка	Показник	Алгоритм розрахунку	Примітка
060	Частка перестраховиків у резервах незароблених премій на кінець звітного періоду	Має розраховуватися відповідно до "Порядку розрахунку РНП, що проводиться за договорами ОСЦПВВНТЗ" Цей показник не розраховується на основі ЦБД МТСБУ	
061	у тому числі частка перестраховиків-нерезидентів	Має розраховуватися відповідно до "Порядку розрахунку РНП, що проводиться за договорами ОСЦПВВНТЗ", за договорами перестрахування, укладеними з перестраховиками-нерезидентами. Цей показник не розраховується на основі ЦБД МТСБУ	
070	Величина технічних резервів, інших, ніж резерви незароблених премій, на кінець звітного періоду, у тому числі:	Сума показників (071), (072), (073), (074)	
071	резерв заявлених, але не виплачених збитків	Розраховується як сума РЗНЗ за кожною вимогою, для яких не заповнене поле "Дата прийняття рішення за вимогою" станом на кінець звітного періоду та при цьому значення показника "дата вимоги" відноситься до звітного або попередніх звітних періодів. Для кожної вимоги, що відповідає зазначеним умовам, РЗНЗ розраховується як мінімальне значення між лімітом відповідальності за відповідним ризиком та розміром шкоди за вимогою, помножений на 1,03 (для врахування витрат на врегулювання збитків у розмірі 3 відсотків).	Алгоритм вказано згідно "Правил формування, обліку та розміщення страхових резервів за видами страхування, іншими, ніж страхування життя"
072	резерв збитків, які виникли, але не заявлені	Має розраховуватися згідно "Правил формування, обліку та розміщення страхових резервів за видами страхування, іншими, ніж страхування життя". Цей показник зараз не розраховується на основі ЦБД МТСБУ в 2010 р. Може бути розрахований в подальшому	
073	резерв катастроф	Не формується за цим видом страхування.	
074	резерв коливань збитковості	Має розраховуватися згідно "Правил формування, обліку та розміщення страхових резервів за видами страхування, іншими, ніж страхування життя". Цей показник зараз не розраховується на основі ЦБД МТСБУ в 2010 р. Може бути розрахований в подальшому	
080	Частка перестраховиків у резервах, інших, ніж резерви незароблених премій, на кінець звітного періоду	Має розраховуватися згідно "Правил формування, обліку та розміщення страхових резервів за видами страхування, іншими, ніж страхування життя". Цей показник не розраховується на основі ЦБД МТСБУ.	
081	в тому числі перестраховиків-нерезидентів	Має розраховуватися згідно "Правил формування, обліку та розміщення страхових резервів за видами страхування, іншими, ніж страхування життя". Цей показник не розраховується на основі ЦБД МТСБУ.	
090	Кількість страхових випадків, за якими прийнято рішення про здійснення страхових виплат/відшкодувань	Кількість страхових подій ¹ , за якими є вимоги, в яких показник "Дата прийняття рішення за вимогою" відноситься до звітного періоду, і які не мають ознаки відмови у виплаті (далі – вимоги, врегульовані шляхом сплати відшкодування) "плюс" Кількість страхових подій, визначених за парою "номер полісу" та "дата події", за якими є вимоги, врегульовані шляхом сплати відшкодування, але які помилково не були враховані в звітах за попередні звітні періоди "мінус" Кількість страхових подій, за якими немає вимог, врегульованих шляхом сплати відшкодування, але які помилково були враховані в звітах за попередні звітні періоди.	

¹Страхова подія визначається (унікально ідентифікується) набором показників "Серія полісу", "Номер полісу" та "Дата події"

Код рядка	Показник	Алгоритм розрахунку	Примітка
100	Страхові виплати/ відшкодування	Сума нарахованих відшкодувань за всіма вимогами, в яких "дата прийняття рішення за вимогою" знаходиться в звітному періоді "плюс" Сума нарахованих відшкодувань, які помилково не були враховані в звітах за попередні звітні періоди "плюс" Сума нарахованих відшкодувань за договорами вхідного перестрахування за внутрішнім ОСЦПВВНТЗ (сума показників 104 та 108, які не розраховуються з ЦБД МТСБУ) "мінус" Сума нарахованих відшкодувань, які були помилково враховані в звітах за попередні звітні періоди.	
101	Резидентам	Сума нарахованих відшкодувань, розрахована за правилами показника (100), за вимогами, в яких потерпілий або вигодонабувач є резидентом (в ЦБД МТСБУ показник "Ознака резидента" для потерпілого або вигодонабувача = True)	
102	у тому числі: фізичним особам	Сума нарахованих відшкодувань розрахована за правилами показника (100), за вимогами, в яких потерпілий або вигодонабувач є резидентом (в ЦБД МТСБУ показник "Ознака резидента" для потерпілого або вигодонабувача = True) і фізичною особою (в ЦБД МТСБУ показник "Статус особи" для потерпілого або вигодонабувача = "Ф")	
103	юридичним особам (крім перестраховальників)	Сума нарахованих відшкодувань, розрахована за правилами показника (100), крім відшкодувань, нарахованих перестраховальникам, за вимогами, в яких потерпілий або вигодонабувач є резидентом (в ЦБД МТСБУ показник "Ознака резидента" для потерпілого або вигодонабувача = True) і юридичною особою (в ЦБД МТСБУ показник "Статус особи" для потерпілого або вигодонабувача = "Ю")	
104	Перестраховальникам	Сума нарахованих відшкодувань за договорами вхідного перестрахування за цими видами страхування, що укладені з резидентами. Цей показник не розраховується на основі ЦБД МТСБУ	
105	Нерезидентам	Сума нарахованих відшкодувань, розрахована за правилами показника (100), за вимогами, в яких потерпілий або вигодонабувач є нерезидентом (в ЦБД МТСБУ показник "Ознака резидента" для потерпілого або вигодонабувача = False)	
106	у тому числі: фізичним особам	Сума нарахованих відшкодувань, розрахована за правилами показника (100), за вимогами, в яких потерпілий або вигодонабувач є нерезидентом (в ЦБД МТСБУ показник "Ознака резидента" для потерпілого або вигодонабувача = False) і фізичною особою (в ЦБД МТСБУ показник "Статус особи" для потерпілого або вигодонабувача = "Ф").	
107	юридичним особам (крім перестраховальників)	Сума нарахованих відшкодувань, розрахована за правилами показника (100), крім відшкодувань, нарахованих перестраховальникам, за вимогами, в яких потерпілий або вигодонабувач є нерезидентом (в ЦБД МТСБУ показник "Ознака резидента" для потерпілого або вигодонабувача = False) і юридичною особою (в ЦБД МТСБУ показник "Статус особи" для потерпілого або вигодонабувача = "Ю")	
108	Перестраховальникам	Сума нарахованих відшкодувань за договорами вхідного перестрахування за цими видами страхування, що укладені з нерезидентами. Цей показник не розраховується на основі ЦБД МТСБУ.	
110	Частки страхових виплат/відшкодувань, компенсовані перестраховальниками	Сума нарахованих відшкодувань за договорами вхідного перестрахування/ретроцесії за цими видами страхування. Цей показник не розраховується на основі ЦБД МТСБУ.	
111	у тому числі перестраховальниками-нерезидентами	Сума нарахованих відшкодувань за договорами вхідного перестрахування/ретроцесії за цими видами страхування, укладеними з нерезидентами. Цей показник не розраховується на основі ЦБД МТСБУ.	

Код рядка	Показник	Алгоритм розрахунку	Примітка
120	Максимальна страхова виплата/ відшкодування за окремим страховим випадком	За кожною страховою подією ² розраховується сума значень показників "Нарахована сума відшкодування" за вимогами, що відносяться до цього страхового випадку. Серед розрахованих значень обирається максимальне.	Враховуються ті ж страхові події, що враховані в п.90
130-165		Ці показники не розраховуються на основі ЦБД МТСБУ.	
170	Кількість договорів страхування, укладених протягом звітного періоду	Кількість договорів, в яких показник "дата початку дії" знаходиться в звітному періоді "плюс" кількість договорів, які помилково не були враховані в звіті за минулий рік "мінус" кількість договорів, які були помилково враховані в звіті за минулий рік. При розрахунку цього показника не враховуються договори, що є переформованими або дублікатами. При розрахунку цього показника обов'язково враховуються ті договори, що розпочали діяти в звітному періоді, але дія яких достроково припинена у цьому ж періоді.	
171	у тому числі зі страховальниками - фізичними особами	Кількість договорів, розрахована за правилами п.(170), що укладені з фізичними особами (в ЦБД МТСБУ показник "Статус особи" для страховальника дорівнює "Ф")	
172	зі страховальниками - юридичними особами	Кількість договорів розрахована за правилами п.(170), що укладені з юридичними особами (в ЦБД МТСБУ показник "Статус особи" для страховальника дорівнює "Ю").	
180	Максимальна страхова сума за окремим об'єктом страхування (за окремою застрахованою особою)	Розраховується як максимальне значення ліміту відповідальності за договорами, які є діючими на дату закінчення звітного періоду (в ЦБД МТСБУ це означає, що дата закінчення звітного періоду знаходиться між датою початку та датою закінчення дії договору), для всіх статусів договорів крім договорів зі статусом "Достроково припинений", дублікат, переформований. Ліміт відповідальності за окремим договором розраховується як сума показників "Ліміт відповідальності за шкоду життю та здоров'ю" та "Ліміт відповідальності за шкоду майну"	
190	Кількість договорів страхування, за якими не виконано страхові зобов'язання у визначений договором страхування термін на кінець звітного періоду	Кількість договорів страхування, за якими існує хоча б одна вимога із заповненою "Датою прийняття рішення за вимогою" та "Нарахованою сумою відшкодування", але за якими страхові виплати на кінець періоду фактично не здійснені або здійснені не повністю, і від "Дати прийняття рішення за вимогою" до дати закінчення звітного періоду пройшло більше 30 днів.	
191	у тому числі за договорами страхування, укладеними із страховальниками - фізичними особами	Кількість договорів розрахована за правилами п.(190), що укладені з фізичними особами (в ЦБД МТСБУ показник "Статус особи" для страховальника дорівнює "Ф").	
200	Загальний обсяг відповідальності	Розраховується як сума лімітів відповідальності за кожним договором, що є діючим на дату закінчення звітного періоду (в ЦБД МТСБУ це означає, що дата закінчення звітного періоду знаходиться між датою початку та датою закінчення дії договору), для всіх статусів договорів крім договорів зі статусом "Достроково припинений", дублікат, переформований. Ліміт відповідальності за окремим договором розраховується як сума показників "Ліміт відповідальності за шкоду життю та здоров'ю" та "Ліміт відповідальності за шкоду майну"	
210	Кредиторська заборгованість за страховими виплатами	Сума усіх нарахованих відшкодувань за всіма вимогами мінус сума усіх сплачених відшкодувань	

²Страхова подія визначається (унікально ідентифікується) набором показників "Серія полісу", "Номер полісу" та "Дата події"